



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 1

ΜΑΪΟΣ 2023

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ PITCH

Το PITCH είναι ένα τριετές έργο, το οποίο ξεκίνησε την 1η Ιανουαρίου του 2022. Το PITCH αναφέρεται σε 'ένα μοντέλο για στρατηγικές ένταξης με ευαισθησία ως προς το φύλο, που βασίζεται σε εξατομικευμένες, συμπεριληπτικές και πολυσυμμετοχικές προσεγγίσεις'.

Το έργο αυτό εμπλέκει άμεσα 210 μετανάστριες από την Ιταλία, Ελλάδα, Σλοβενία, Ισπανία, Κύπρο, Λιθουανία και Σουηδία, καθώς και το προσωπικό 5 δήμων, 7 τοπικών ερευνητικών/πολιτικών οργανώσεων και ενός ευρέος δικτύου πόλεων της περιοχής της Βαλτικής Θάλασσας. Το PITCH απευθύνεται σε γυναίκες μετανάστριες, κοινωνικούς φορείς, φορείς χάραξης πολιτικής, ιδιωτικούς, πολιτικούς και δημόσιους φορείς που εργάζονται στον τομέα της κοινωνικής ένταξης, καθώς και το ευρύτερο κοινό.

ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΑΣ

ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ PITCH ΣΤΟ ΠΑΛΕΡΜΟ

Η επίσημη έναρξη του έργου PITCH πραγματοποιήθηκε στις 28-29 Μαρτίου 2022 στην Ιταλία. Εκεί, είχαμε την ευκαιρία να συναντήσουμε τους εταίρους μας από όλη την Ευρώπη και να ξεκινήσουμε την έρευνα σε όλες τις χώρες.



ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΣΕΒΙΛΛΗ

Οι εταίροι του έργου συναντήθηκαν εκ νέου στις 4-6 Οκτωβρίου 2022 για να εξετάσουν τα αποτελέσματα και τις προκλήσεις που προέκυψαν από την ανάλυση αναγκών της ΕΕ και των τοπικών πλαισίων και να ανταλλάξει ιδέες σχετικά με τις πρακτικές πτυχές των στρατηγικών τοπικής ένταξης που θα εφαρμοστούν σε ολόκληρη την Ευρώπη.



Στη συνάντηση, που έγινε στη Σεβίλλη, συμμετείχαν και 4 σύλλογοι γυναικών μεταναστριών:

- Asociación de mujeres Socio Intercultural de Andalucía ASIA
- Asociación de Trabajadoras y Trabajadores del Hogar de Sevilla
- Fundación Sevilla Acoge
- Raymi Llacta Perú Andalucía



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ PITCH

ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ PITCH

Για να σχεδιάσουμε το μοντέλο PITCH - ένα κοινό ευρωπαϊκό πλαίσιο που θα χρησιμοποιηθεί για την ανάπτυξη τοπικών στρατηγικών ένταξης - αξιοποιήσαμε τα ευρήματα της πρωτογενούς και της βιβλιογραφικής έρευνας, καθώς και τα αποτελέσματα των συνεδριάσεων διαβούλευσης που πραγματοποιήσαμε με τις τοπικές συμβουλευτικές επιτροπές ανά χώρα.

Το μοντέλο PITCH προσαρμόζεται επί του παρόντος σε συγκεκριμένα εθνικά πλαίσια προκειμένου να αναπτυχθούν και να εφαρμοστούν σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες στρατηγικές ένταξης που είναι συμπεριληπτικές, ευαισθητοποιημένες ως προς το φύλο, συμμετοχικές, εξατομικευμένες και που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή όλων ενδιαφερομένων μερών και φορέων.



Διαβάστε το προσχέδιο του μοντέλου PITCH, κάνοντας κλικ [εδώ](#).

ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ

Για να διευκολύνει τη διαδικασία ένταξης στις κοινότητες υποδοχής, το PITCH έχει αναπτύξει διαδραστικούς χάρτες που απεικονίζουν σημαντικές υπηρεσίες που μπορούν να υποστηρίξουν την πρόσβαση και την ενημέρωση των μεταναστριών στις τοπικές δομές, προκειμένου να μάθουν περισσότερο για τις τοπικές ευκαιρίες απασχόλησης, εκπαίδευσης και ενημέρωσης για τα πολιτικά δικαιώματα, καθώς και για τις δυνατότητες κοινωνικής αλληλεπίδρασης.

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας και εξερευνήστε τους διαδραστικούς χάρτες που απεικονίζουν γειτονιές σε Κύπρο, Ελλάδα, Σλοβενία, Ιταλία, Ισπανία, Λιθουανία και Σουηδία: <https://pitch-eu.eu/map/>

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΝΤΑΞΗΣ

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τα αποτελέσματα της πρωτογενούς και δευτερογενούς έρευνας, διαβάστε την [αναλυτική έκθεσή](#) μας που είναι διαθέσιμη στη ιστοσελίδα του PITCH.



ΟΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ

Οι τοπικές στρατηγικές ένταξης και το μοντέλο PITCH εφαρμόζονται ήδη στην πράξη στους δήμους του Μάλμε (Σουηδία), του Ύψωνα (Κύπρος), της Νεάπολης-Συκεών (Ελλάδα), του Παλέρμο (Ιταλία), της Σεβίλλης (Ισπανία), του Κόπερ (Σλοβενία) και του Βίλνιους (Λιθουανία).

Η πρώτη φάση των στρατηγικών ένταξης περιλαμβάνει τη συνεργασία με γλωσσικούς και διαπολιτισμικούς διαμεσολαβητές/τριες σε όλες τις χώρες, οι οποίοι θα υποστηρίξουν, στη συνέχεια, τη συμμετοχή των μεταναστριών στις παρεχόμενες δραστηριότητες. Οι διαμεσολαβητές/τριες ενημερώθηκαν για το έργο, τους στόχους του και τα καθήκοντα του ρόλου τους προκειμένου να μπορούν να στηρίξουν την ανάπτυξη ενός εξατομικευμένου οδικού χάρτη ένταξης για κάθε μετανάστρια.



Οι εξατομικευμένοι χάρτες αναπτύσσονται επί του παρόντος στο πλαίσιο της σειράς συναντήσεων "Cozy Corners" που πραγματοποιούνται σε όλους τους δήμους με στόχο τη δημιουργία ενός ασφαλούς χώρου για τις μετανάστριες και αποτελούν μία ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους, καθώς και με τους διαμεσολαβητές/τριες που θα συμμετέχουν ενεργά σε αυτές τις συναντήσεις.

Οι συναντήσεις περιλαμβάνουν συζητήσεις σχετικά με τις προσωπικές ιστορίες των γυναικών, την εκπαίδευσή τους, τις εμπειρίες τους στην κοινότητα υποδοχής και τις δραστηριότητες που επιθυμούν να παρακολουθήσουν κατά τη δεύτερη φάση της στρατηγικής ένταξης.

Με την ολοκλήρωση των πρώτων αυτών συναντήσεων, κάθε γυναίκα θα έχει το δικό της εξατομικευμένο χάρτη, στον οποίο θα περιγράφονται οι δραστηριότητες (κοινωνικές, ενεργού συμμετοχής στα κοινά, επιμόρφωσης) που σκοπεύει να παρακολουθήσει από τον Σεπτέμβριο του 2023 έως τον Φεβρουάριο του 2024 στον αντίστοιχο δήμο. Ο εξατομικευμένος χάρτης θα περιλαμβάνει δραστηριότητες που καλύπτουν τουλάχιστον 50 ώρες από τις 161 ώρες δραστηριοτήτων που θα παρέχει κάθε δήμος.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

30 γυναίκες μετανάστριες σε κάθε χώρα θα συμμετάσχουν σε:

- 10 συναντήσεις αλληλογνωριμίας ("cozy corners")
- Μαθήματα σχετικά με **α)** την ενίσχυση δεξιοτήτων, **β)** αύξηση των εμπλουτισμό γνώσεων σχετικά με την τοπική κοινότητα και **γ)** συμμετοχή σε κοινωνικές δραστηριότητες. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν περιπάτους στις γειτονιές της περιοχής και σε κοινωνικά καφενεί προκειμένου οι μετανάστριες που συμμετέχουν στο έργο να ολοκληρώσουν στην πράξη τον εξατομικευμένο χάρτη τους, μέσω της συμμετοχής σε εκπαιδευτικές και κοινωνικές δραστηριότητες με βάση τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες τους.
- Ένα 'world café' όπου θα συζητήσουν για την εμπειρία τους με το έργο PITCH, τα προσωπικά οφέλη που αποκόμισαν και τις προκλήσεις που αντιμετώπισαν κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων στις οποίες συμμετείχαν στο πλαίσιο του εξατομικευμένου χάρτη τους προς την ένταξη.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

pitch@csicy.com

ΕΤΑΙΡΟΙ



Co-funded by
the European Union

Η παρούσα δημοσίευση χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. [Αριθμός έργου: 101038534].